ОРГАН ДЗЕРЖИНСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ

№ 107 (3048)

СРЕДА, 13 сентября 1967 года.

Год издания 37-й Цена 2 коп.



### Силоса заложено вдоволь

Колхозы «Искра» и «Россия», Денисовский и Дзержинский совхозы выполнили план закладки силоса. Здесь сочного корма для скота заготовлено вдоволь.

В Денисовском совхозе, например, кукуруза дала в среднем по 186 центнеров с гектара, в совхо-зе имени Дзержинского — по 170, в откормсовхо-

Это тракторист колхоза «Заря коммунизма» Александр Ермократович Бурма-

В Верхнем Танае он родился и вырос, здесь теперь и работает трактористом. Честный, добросовестный труженик, он зарекомендовал себя среди работников колсатава хорошим товарищем.

Сейчас Александр Ермократович на своем «Беларусе» убирает с полей освобождает землю для вспашки.

Хорошо трудится коммунист А. Е. Бурмакии. Им убрана солома с площади 219 гектаров.

Фото В. СТРЕПЕТКОВА.

### ECTB

## полмиллиона

### пудов

Все больше и больше автомашин с дарами земледельцев совхозов и кодхозов нашего района приходит на хлебоприемный пункт. Днем и ночью поступает на хранение урожай юбилейного года Советской власти.

Позавчера колхозы и совхозы доставили на элеватор более 12 тысяч центнеров зерна. Лучше всех вел сдачу хлеба государству Денисовский совхоз, отгрузивший за день 3.548 центнеров зерна. 2.065 центнеров продал за 11 сентября колхоз «Россия».

Всего на хлебоприемный пункт поступило 554 тысячи пудов дзержинского хлеба.

н. антоненко.

# Вести из Денисовского совхоза

### впереди - топольцы

По итогам социалистического соревнования первенство среди механизаторов держат комбайнеры Топольского отделения.

И. В. Маслов, например, намолотил со 150 гектаров 2.191 центнер зерна. А его товарищ Н. Т. Мыслевец с такой же площади собрал 1.962 центнера.

### в короткий срок

закончили уборку кукурузы механизаторы Кондратьевского отделения. Все 300 гектасрезали два тракториста Ю. И. Тарасенко и И. А. Сюзюкин. С каждого гектара они получили по 150 центнеров зе-

### примерно трудятся

совхозе шоферы. О. Жуков. Т. Николаев, В. Денисов ежедневно перевыполняют сменные нормы выработки.

### добились успеха

животноводы Борковского отделения оратья Вяльевы. Они работают скотниками и только за прошлый месяц получили по 1.030 граммов привеса на каждую голову молодняка крупного рогатого скота.

> В. ИГНАТЬЕВА, наш нешт. корр.

# По-ударному

Отлично трудятся на уборке урожая юбилейного гола труженики третьей бригады колхоза «Россия».

10 сентября комбайнер Владимир Комаров подобрал валки на площади 18 гектаров, вместо 10, и намолотил 369 центнеров зерна.

На один гектар убрал меньше друга Алексей Агуров. За день он намолотил на своем СК-4 345 центнеров

Увозил зерно от комбайнов на сушилку комсомолец шофер Николай Голицын. Свою дневную норму он перс выполнил в три раза: вывез 715 центнеров.

А. ИВЧЕНКО.

### ЗА ДВА ПЛАНА

Претворяя в жизнь решения XXIII съезда партии и мартовского Пленума ЦК КПСС, включившись в социалистическое соревнование за достойную встречу 50-й годовщины Великого Октября, труженики колхоза «Россия» уже выполнили годовой план по продаже молока и янц, а по продаже мяса выполнили план трех кварталов.

В ответ на призыв емельяновских хлеборобов труженики колхоза решили продать государству 7.600 тонн зерна, что составит два пла-



### РАНЬШЕ СРОКА

В Шеломковском зерносовхозе подведены итоги юбилейного соревнования. 22 доярки уже выполнили и перевыполнили свои социалистические обязательства. Наилучшего результата добились А. Гуркова, надоившая по 2.223 килограмма молока на фуражную корову, Т. Прахт, В. Измалкова (Батовское отделение), З. Макарова (Макаровское отделение), В. Иванова и Н. Савенкова (Канарайское отделение).

С честью выполнили годовое обязательство животноводы Батовского отделения (бригадир М. Аграшев). Здесь надоено по 2.035 килограммов вместо 2.000. Намного раньше срока выполнили годовое плановое задание и макаровцы.

Эти отделения выполнили также годовые планы и по продаже молока.

> н. окладников, секретарь парткома.

# БУДЕТ ЕЩЁ 500!

в 1952 году я впервые пришла на животноводческие фермы. Сначала работала на подсосной группе. Когда еще телят выращивала, подобрала я себе группу из молодых телочек, вырастила их — стала дояркой. Было, конечно, нелегко первое время. С нетелями вообще трудно бывает, а тут сама впервые на этой работе.

Сейчас вот уже четыре года работаю дояркой. У меня в группе двадцать шесть коров—девятнадцать старых и семь молодых. Коров дали мне в группу после того, как наша ферма

перешла на механическое доение.

В этом году за восемь месяцев я надоила 2.142 килограмма молока. Обязательство я свое уже выполнила, а до конца года четыре месяца осталось, так что надою еще килограммов 500. Это только минимум, посмотрим потом, сколько Доярки у нас дружны между собой — и от этого работа спорится. Во всех группах надон неплохие. Ну, это зависит от кормов. Если в прошлом году их было мало, то в этом году в рацион буренок входила мука, комбикорма, силос, сено. По-могают нам в нашей работе скотники. От них также многое зависит. И. Пимченко, Е. Боровец, Л. Гузенков и Г. Ульянкин отлично трудятся.

в. владимирова, доярка Денисовского совхоза.



РОВЕНСКАЯ ОБЛАСТЬ. Здесь широким фронтом ведутся работы по освоению заболоченных и переувлажненных земель. Осущением занимаются передвижные механизированные колонны. В их распоряжении 600 мощных тракторов различного назначения, 145 экскаваторов и другая новейшая техника. Работы ведутся комплексно.

На снимке: группа передовых экскаваторщиков Ровенского стро-ительно-монтажного управления № 65 (слева направо) Влас Олен-дар, Петр Шевчук, Федор Пантюх и Владимир Тимощук. Фото К. ЗАКАЛЮКА. Фотохроника ТАСС

# YKA3

Президиума Верховного Совета СССР

# О созыве Верховного Совета СССР

Президнум Верховного Совета СССР постановляет: Созвать третью сессию Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик седьмого созыва 10 октября 1967 года в гор. Москве.

> Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ПОДГОРНЫЙ. Секретарь Президиума

Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЗЕ. Москва, Кремль, 9 сентября 1967 г.

# I O JEBH X

тонн сена нужно заготовить хозяйствам нашего района 15149 в нынешнем году. На сегодня заготовлено тонн 13144

гентаров зернобобовых предстоит убрать двержинским 14812 хлеборобам. Обмолочено гентаров

гектаров — таков план подъема зяби. Механизаторы 14158 успели вспахать



С первых дней уборки урожая в Денисовском совхозе при партийном и рабочем комитетах действует штаб соревнования, руководимый коммунистом Хворостянниковым А. А. Штаб соревнования ежедневно подводит итоги работы за минувший день и выпускает «молнии», боевые листки. Один из таких листков — в руках механизатора пятого отделения Г. М. Калинина. С интересом знакомится он с новостями трудового дня во время короткого перерыва.

Фото В. СТРЕПЕТКОВА.

волгоград. В центре города, на берегу реки Ца- реформирована и с боями рицы, возвышается вели- прошла от Волги до Одера. чественная фигура чекиста. Это памятник воинам 10-й ее славным знаменем, недивизии НКВД, которые пе- многие остались в живых. И рвыми приняли на себя удар может быть, поэтому так трофашистских полчищ у стен гательна и волнующа была

Сталинграда.

Утром 23 августа 1942 гона Дону, устремились к Сталинграду. Враг рассчитывал с ходу взять город. Но на пути его встали полки 10-й с ополченскими отрядами ра- другие ветераны. бочих заводов тракторного, ство, проявленные при защи- вали героических защитниградская.

Позднее дивизия была пе-Из тех, кто сражался под встреча ветеранов - чекистов, которая только что да передовые части врага, произошла здесь, спустя чепрорвав оборону наших войск тверть века. Сюда, на место памятных битв, приехали бывший командир дивизии А. А. Сараев, комиссар П. Н. Кузнецов, начальник штаба дивизги НКВД. Чекисты сто- В. И. Зайцев, Герой Советлан насмерть, плечом к плечу ского Союза Г. П. Савчук и

В Доме союзов состоялось «Красного Октября» и «Бар- торжественное собрание. Ворикады». За героизм и муже- лгоградцы тепло приветствоте города, дивизия была ков города. Сегодня утром удостоена ордена Ленина. Ей ветераны дивизии пришли к первой было присвоено почет- намятнику чекистам и возлоное паименование Сталин- жили венок на могилу своих боевых товарищей.

# ЛЕСОРУБЫ-ПРАЗДИИ

В воскресенье, 17 сентября, День работника леса. Свой праздник коллектив Дзержинского леспромхоза встречает перевыполнением плана лесозаготовок. восемь месяцев юбилейного года надо было заготовить 117 тысяч кубометров деловой древесины а фактически заготовлено 126.900 кубометров.

Перевыполнили лесозаготовители также задание по вывозке деловой древеси-

В социалистическом соревновании за достойную встречу юбилея Великого Октября первенство в леспромхозе удерживает коллектив Центрального лесопункта, который возглавляет коммунист К. Г. Рейтер. Сверх задания восьми месяцев заготовлено 14.800 кубометров древесины, а на новостройки Родины ее отгружено 82.400 кубометров вместо 70 тысяч кубометров.

На транспортировке леса лучше других потрудились шоферы П. Л. Никифоров, К. В. Юденков и С.Я. Денисов. Каждый из них значительно перевыполняет установленные задания.

Лесозаготовители дали слово план года по заготовке и вывозке древесины выполнить к 20 декабря.

В. МОРГУН,

секретарь парткома Дзержинского леспромхоза.

# Звезды на бункерах

Члены пропагандистской группы нарисовали звездочки на бункерах комбайнов, на которых работают И. А. Комов и Д. Банжура. Каждый из них намолотил по одной тысяче центнеров зерна. Передовикам уборки Мчхайловской фермы совхоза имени Дзержинского вручены красные флажки. На воротах домов, где живуг И. А. Комов и Д. Банжура, развеваются вымпелы «Лучшему комбайнеру».

Хлеба на ферме полеглые. Уборка их связана с большими трудностями. Несмотря на это, И. А. Комов, Д. Банжура и П. С. Фабричкин ежедневно перевыполняют установленные нормы выработки. За день они намолачивают по 160-185 центнеров зерна.

м. комова.

**АРХАНГЕЛЬСКАЯ** ОБЛАСТЬ. В проем потолочного перекрытия размером 5х5 метров медленно опускается большой металлический цилиндр. Так же точно он проскальзывает в еще меньшее отверстие между этажами и плавно ложится на флянец ректификационной колонны. Роль кра-

тывший» в воздухе.

Три операции по установке царг ректификационной колонны на заводе переработки химических продуктов Котласского целлюлозно - бумажного комбината с «ювелирной» точностью за 1,5-2 часа выполнил экипаж «МИ-6», в составе Я.Е. Рыпина,

на выполняет... вертолет «МИ-6», «зас-

Л. Т. Кузина, А. Н. Соколова, Мкртоварова и К. Ф. Лозового.

С помощью наземных подъемных кранов выполнение такой работы затруднялось изза высоты здания.

Вертолетчики Коми АССР имеют богатый опыт работы с грузом на подвеске.

На снимках: слева — установка царги ректификационной колонны. Справа экипаж «МИ-6» второй пилот Л. Т. Кузин, командир экипажа Я. Е Рыпин, бортмеханик Б. Ф. Мкртоваров, штурман А. Н. Со-КОЛОВ.

Фото А. ОВЧИННИКОВА. Фотохроника ТАСС



### "Самый страшный снаряд...

К столетию выхода в свет первого тома "Капитала" Карла МАРКСА

Свое гениальное произведение «Капитал», первый том которого вышел в свет сто лет назад, 14 сентября 1867 года в Гамбурге, Карл Маркс образно назвал самым страшным снарядом, который когда-либо был пущен в голову буржуа (в том числе и земельных собственников). В. И. Ленин охарактеризовал эту книгу как «величайшее политико - экономическое произведение».

Маркс, руководствуясь материалистическим пониманием истории, рассматривал развитие общественно-экономических формаций, как естественно исторический процесс. Это позволило ему преодолеть ограниченность буржуазных экономистов и вскрыть объективные законы общественного развития. Он показал, что экономические законы, присущие капитализму, действуют как слепая неосознанная сила, что тибель капитализма и его революционная замена коммунизмом неотвратимы, научно обосновал всемирно-историческую роль рабочего класса как могильщика буржуазии.

Эти основополагающие выводы научного коммунизма изложены Марксом в «Капитале». «Капитал» ведение всей жизни Маркса, его научный подвиг. Маркс создал политическую экономию рабочего класса.

В первом томе «Капитала» исследуется процесс производства капитала и формулируются экономические законы, прежде всего основной закон капитализма — закон прибавочной стоимости. Маркс дал научный ответ на вопрос, откуда возникает прибавочная стоимость, доказав, что она создается в сфере производства, в результате эксплуатации рабочей силы. Источник прибавочной стоимости - неоплаченный труд наемных рабочих,

то есть труд сверх того времени, которое необходимо им для возмещения своей заработной платы. Рабочие вынуждены так работать до тех пор. пока существует частная собственность на средства про-нзводства. Производство прибавочной стоимости (а не товаров!) — вот непосредственная цель капиталистического производства.

Марксова теория прибавочной стоимости раскрыла и научно объяснила тайну капиталистической эксплуатации, показала, что она, эта эксплуатация, - неотъемлемая черта капиталистического способа производства. А раз так, то уничтожить эксплуатацию, освободить трудящихся можно только путем революционного свержения капитализма и замены его таким общественным строем, который обеспечит им условия существования. достойные человека.

Исследовав процесс превращения прибавочной стоимости в капитал, Маркс открыл всеобщий закон капиталистического накопления, неизбежность обнищания тру дящихся в условиях буржуазного строя.

Весь класс капиталистов эксплуатирует весь класс рабочих, интересы этих классов противоположны, непримиримы. По мере развития капитализма противоречия между трудом и капиталом обостряются. Так, в силу условий своей жизни рабочий класс является наиболее непримиримым противником капиталистических порядков, наиболее передовым и революционным классом. Именно он и есть та сила, которая сметает буржуазный строй. В. И. Ленин отмечал, что только экономическая теория Маркса разъяснила действительное положение пролетарната в общем строе капитализма.

Маркс доказал, что капитализм в своем развитии конце концов достигнет такого уровня, когда «монополия капитала станет оковами того способа производства. который вырос при ней и под ней... Капиталистическая оболочка взрывается». Маркс научно обосновал положение о том, что в недрах капитализма зреют объективные экономические и политические предпосылки социалисти ческой революции, в результате которой на смену эксплуататорскому строю придет государство диктатуры пролетариата, а затем бесклассовое общество — коммунизм. «Капитал» — величайшее, бессмертное творение Марк-

са, революционера и ученого. Его теоретическая тельность была целиком подчинена интересам рабочего ласса, пролетарской революции. Экономическая теория Маркса подвела научный фундамент под международное

рабочее движение.

Уже сто лет «Капитал» Маркса служит идейным тео ретическим оружнем рабочего класса и всех прогрессивных сил в борьбе за социализм и коммунизм. Маркса в новых исторических условиях развил и углубил В. И. Лении. Его книга «Империализм, как высшзя стадия капитализма» явилась продолжением «Капитала». В ней Владимир Ильич исследовал закономерности развития капитализма и роль рабочего класса на современном этапе, убедительно показал, что империализм есть последняя, высшая стадия капитализма, канун социалистической революции.

Гигантские перемены произошли на земном шаре за столетие, отделяющее нас от выхода в свет первого тома «Капитала». Величайшие победы одержал марксизмленинизм, особенно разительные — за последние 50 лет. Самая замечательная и важная из них — Великая Октябрьская социалистическая революция, открывшая эпоху всеобщего революционного обновления мира - эпоху перехода от капитализма к социализму. Марксизмленинизм стал властителем дум сотен миллионов людей

и. КАЗЬМИНА.

### \_ ПРОВЕРЯЕМ ГОТОВНОСТЬ К ЗИМОВКЕ СКОТА \_\_

# A PESEPBЫ ЕЩЕ HE BCHPЫТЬ

В отличие от прошлых лет, нынче и дойное стадо, г гурты молодняка крупного рогатого скота в колхозе «Искра» на стойловое содержание перевели рано, еще в начале сентября. Зоотехнику колхоза Л. И. Рандиной раньше, чем обычно, пришлось заняться составлением рационов на стойловый период, размещением скота в зимних помещениях ферм.

Все поголовье крупного рогатого скота размещается на фермах всех трех бригад колхоза без особых трудностей, помещений имеется достаточно.

На ферме первой бригады будет содержаться около двухсот коров и нетелей. Один коровник новый, в эксплуатации только второй год. Ремонта не требует. Здесь же находятся профилакторий и родильное отделение. Все здесь есть для нормальной работы. Не видно только одного — сушильной клетки. Только что народившийся теленок зимой в помещении простынет. Его надо А обсущить обсущить. можно аншь в специальной клетке. Да и немного для ее обсрудования требуется материалов - фанерные листы, гвозди и электролампочка с рефлектором.

Для телят до шестимесячного возраста есть помещение. Его необходимо утенлить. Но работа приостановлена. По предварительным расчетам выходило, что можно обойтись и без этого телятника. Работники же фермы считают, что телятник следует отремонтировать и утеплить. ибо в нем молодняк будет зимой обязательно размещен, есан, конечно, ис-

ходить из создания нор-

мальных условий для его выращивания.

искусственного Пункт осеменения имеет весьма приглядный вид. Готовясь к зимовке, имелось в виду утеплить его, накрыть потолок. Работа эта до сих пор не выполнена.

На свиноферме, особенно в маточнике, повышенна явлажность. Дело в том, что бетонируя пол, выпустили, как говорится, из виду уклоны, ни на одну сторону жижа не стекает.

Свинарки ожидали, что их труд нынче будет облегчен, так как предусматривалось оборудование подвесной дороги внутри помещения. Увы, уже сентябрь, и теперь практически нет в колхозе никакой возможности заняться выполнением очень хорошего решения. Ручной труд и в эту зиму на свиноферме колхоза еще будет основным.

Откормочное поголовье свиней размещается в огдельном помещении. Оно еще в стадии ремонта. Ремонтные работы ведутся, на наш взгляд, не совсем Содержание обдуманно. свиней в нем предусмотрено крупногрупповое. В центре секции стоят крупногабаритные деревянные самокормушки. Одна треть площади секции занята ими. Ну, пусть так. А из чего поить свиней?

Между тем, выход еще есть. Следовало бы сделать кормушки, как они сделаны на свиноферме Топольского откормсовхоза, и установить их рядом с кормовыми проходами в секциях.

Коровник и телятник на ферме второй бригады к содержанию скота зимой подготовлены. Осталось лишь побелить внутри помещений.

Помещения на ферме

### третьей бригады полностью подготовлены к эксплуатации их в эимних условиях. Заканчивается ремонт весовой, для прохо-

да скота на весы сделан хороший раскол.

Здесь будут содержаться откормочные группы молодняка крупного рогатого скота — более 400 голов: Закладка силоса фермы закончена. Водопой предусмотрен из колод, их здесь установлено три. Теплая вода будет подаваться сюда насосом.

Много по ферме третьей бригады сделано. Это, несомненно, результат заботы о животноводстве тов. Соловьева. Но есть еще и не вскрытые резервы, а время не терпит.

Рейдовая бригада В. ЧИКАЧЕВ, член районного комитета

народного контроля; Е. ВОЛОЩЕНКО,

главный зоотехник районного управления сельского хозяйства; И. ГРИГОРЬЕВ, сотрудник редакции.

# и зимой бывает лето



ЛЕНИНГРАД. Воспитанников лесотехнической академии имени С. М. Кирова увлекает проблема озелене ния наших городов и рабочих поселков. Цветы, кустарники, деревья, которые скоро «выйдут» на газоны населенных пунктов, проходят в любое время года проверку в оранжерее академии.

На снимке: студентки второго курса комсомолки Люда Лесникова, Таня Крутова и Галя Майорова на заня-

тия в оранжерее. Фото С. ГРИГОРЬЯНИ.

Фотохроника ТАСС



Прежняя А-Ерша — обыкновеннейшая глухая сибирская деревушка. Керосиновые лампы, тусклые лучины - вот олицетворение ее старого облика:

Теперь А-Ерша вытянулась в красивую, широкую, чистую улицу. Благоустраивается деревня с каждым днем. Встают новые дома колхозников, выросли, чуть ли не на глазах, общественные постройги: клуб, контора, магазин.

По улице проводят водопровод, скоро жителям не придется ходить по воду за километр, выйдешь на улицу - и тут же - колонка. С каждым днем хорошеет деревня.

На снимке: новая контора правления колхоза «Искра».

Фото В. СТРЕПЕТКОВА.

### кто сегодня ВПЕРЕДИ

По итогам восьми месяцев ДОЯРКИ

# Шеломковский совхоз

Прахт Т.	2193
Куркова А.	2223
Измалкова В.	2120
Макарова З.	2089
Волохова С.	2080
Иванова В.	2057
Баркова А.	2040
Савенкова Н.	2009

### Совхоз имени Лвеожинского

micena edochamicaco.	
Субботина П.	2285
Севастьянова Е.	2356
Панкевич Л.	2323
Анискина А.	2269
Янчук Э.	2226
Федорова В.	2219

# УРАЛЬСКИЕ СОЛИ ПЛОДОРОДИЯ

ячи квадратных километров, содержит около трети мир»- резниковский. На очереди третий и четвертый... вых запасов этого минерального сырья. Небольшая глубяна залегания пластов, их мощность делают этот район Западного Урала наиболее перспективным для производства дешевых калийных удобрений.

Еще в тридцатые годы здесь был построен Соликам-

ский калийный комбинат — первенец химической промышленности страны. В наши дни уже работает гигантский ка-ПЕРМСКАЯ ОБЛАСТЬ. Верхнекамское месторожде- лийный комбинат, построенный в послевоенные годы в Бение калийных солей, раскинувшееся на площади в две ты- резниках. А строители шагают дальше: строят второй бе-

> На снимке: механизированный участок рудника Березниковского калийного комбината. Транспортировка руды из забоя самоходными вагонами.

фото Е. ЗАГУЛЯЕВА.

Фотохроника ТАСС





Вот и родные места. Перекинув за плечи котомку, Владимир быстрым шагом шел по тайге. Тишина, Только то тут, то там хрустиет в кустах валежник, а то прямо изпод ног выпорхиет выводок рябчиков.

«Хороша охота, — думалось Владимиру. — Да будет ли время заняться ею? Как там в деревне?»

В деревне весть о возвращении Соловарова разлетелась мигом. Дверь то и дело хлопала, впуская в избу гостей. Пришли старые товарищи Андрей Зимонии, Василий Нижегородов, Туровец. Заглянули кое-кто и из таких, которым не сподручна компания с Зимониным да Нижегородовым.

— Что делать будешь? — допытывался за столом малость захмелевший отец. — Мой тебе совег, не спеши, осмотрись, а потом берись за хозяйство. На деревне у нас сейчас каша настоящая. Вон Андрей да Васнлий будоражат всех. За коммуну ратуют.

— А ты как на это смотринь? — спросил его сын.

За столом враз все смолкли. Что ответит старый Соловаров сыну, только возвратившемуся из Красной Армии, да еще, говорят, поступившего там в большевики?

Старик вздохнул, уставился в некрашенные доски стола, помолчал.

Владимир почувствовал на себе чей-то настороженный взгляд. Через стол на него с любопытством смотрел младший браг, Гавриил. «Что ты у него спрашиваешь, — как бы говорили его глаза. — Не тяни, вылаживай свои мысли».

Беда этот Гавриил. Пока старшой был в армии, намучился с ним старик. Не успел присмотреться к сыну как следует, работящ ли, смекалист, а он уже в комсомол махнул. Как вечер, так и баламутит своих сверстников. Под носом-то еще не высохло, а туда же целит: «негоже нам по одному жить. Надо, как Ленин сказал, сообща социализм строить...»

Идет голова кругом у старого Соловарова. Кто-кто, а он уж наверняка знает не жди покоя теперь и от старшего сына. Что он задумал?

Молчищь, значит, — заметил Владимир.
 Вижу, что ты хочешь. Ладно, скажу я.
 И, встав за столом, громко, словно не в отцовской избе, а в ленкомнате особого отдела на собрании, продолжал:

— Власть теперь в наших руках, народных. А вот слушаю и удивляюсь: это при нашей-то, Советской, власти каждый живет по старинке, за свою шкуру дрожит! Кулак, как был богатеем до 17 года, так и остался, бедняки тоже на месте. Выходит— нет нам проку от новой власти. Многие так думают:

Неправильно это. Все беды и несправедливости по нашей же вине...

Говорил Владимир и по тому, как напряглись лица у сидевших за столом, понимал, давно ждали здесь таких слов, но кто бы взялся провести их в дело. Вот сидят Андрей, Василий. Крепкие, хоть и молодые, мужики. Им бы взяться, но нет уверенности, потому как не шибко грамотные, да и в политграмоте слабоватые. Боятся, как бы не туда не повернуть.

За спиной у говорившего кто-то смачно выругался, хлопнул дверью. Не по нутру кое-кому в Ашпатске такие речи. Оно и ясно, вчерашний чекист Соловаров хорошо знает — нечисти всякой, кулацкого охвостья везде еще хватает. Однако не выйдет по-ихнему.

На утро, только поднявшись с постели, Владимир вышел во двор и увидел отца. Старик присел на чурбан и, глядя куда-то вдаль, сосредоточенно думал.

— Все думаешь, отец? Никак не согласишься?

— И не соглашусь! — вспылил старый Соловаров. — Проживешь с мое, тогда посмотрю, как тебя сосунки учить станут. А коли уж тебе охота под одним одеялом со всеми спать, так я не держу, шагай.

Слова отца услышал и подошедший к ним Гавриил.

— Никто тебя, папаня, не насилует, — вмешался он в разговор. — Но потом сам убедишься...

Не находя слов от ярости, отец поднялся, пронизал взглядом сыновей и, сплюнув в сердцах, пошел со двора.

Владимир побывал в избах почти всех односельчан. К вечеру уставший, охрипший от долгих бесел и увещеваний вместе со своими товарищами подвел итог.

Двенадцать семей согласились вступить в товарищество по совместной обработке земли, остальные наотрез отказались.

— Не беда, — подбодрил Андрей Зимонин, — наша возьмет!

— Завидное положение у тебя, Владимир, — шутили другие, — и председатель, и бухгалтер, и нисарь.

Не вел счета времени Соловаров, некогда было, видел — день сменялся ночью, прикорнешь пару часов и опять за работу.

Мало — помалу коллектив прибавлялся. А потом настал час и, собравшись воедино, тозовцы назвали себя коммунарами.

Жили сообща, в большом доме, горести и радости делили пополам.

Но налаженная жизнь не давалась легко. В то время, как бедняки и некоторые середняки объединились, богатеи и их прислужники, тоже не дремали. Свезли свои избы вместе, на другой край деревни, и нетнет, да и хлопнет в ночной тишине выстрел. Знай, мол, наших, коммунары. Поступайте, как знаете, а настанет пора — отвечать придется. Да еще как!

Не больно-то страшно коммунарам. Чай, сами не лыком вязаны, не из робкого десятка. Отобьются,

В одну из ночей, когда в доме было всего несколько человек, послышалась стрельба.

В морозной ночи раздалась крепкая матерная брань. Шаги нескольких пьяных распоясавшихся сынков кулаков приближались к жилищу коммунаров.

— Это все Володька Соловаров, так его растак, — кричали в темноте. — Хватиг, пора уже свести с ним счеты.

Владимир еще не улегся, когда ватага приблизилась к изгороди. Не долго думая, он вышел во двор и вскарабкался на крышу.

«Черт с ним, найдут, так просто не дамся», — зло сжимая в руках браунинг, думал он.

Незваные гости ввалились в дом. Не найдя Соловарова, перевернули все кверху дном. Потом еще долго стояли на улице, но не дождавшись, отправились восвояси.

(Продолжение следует).



В Литовской ССР закончились всесоюзные соревнования сельских конников, пять дней продолжавшиеся на ипподроме птицеводческого хозяйства «Прекуле».

На снимке: чемпион среди сельских спортсменов-конников по преодолению препятствий на выбор, представитель спортивного общества «Урожай» (РСФСР), кандидат в мастера спорта Владимир Моргунов на рысаке Хаянер преодолевает препятствие.

Фото Б. Алекнавичюса.

Фотохроника ТАСС

## OCEHЬ

Под Красноярск подкатывает осень На крупах грязных темно-серых туч. Березка, первый лист на землю сбросив, Печально смотрит с енисейских круч.

В короткий срок краса ее увяла, И платье легкое не греет на ветру. А как ей хочется, чтоб солнышко сияло! И птицы щебетали поутру!

Холодный дождь обнял ее колени, И треплет кудри полуночник — бриз, А Енисей, сердито волны вспенив, Несет на север пожелтевший лист.

Над нею журавли проходят к югу, Курлыканье несется в вышине: Ты жди нас, жди, печальная подруга, В сибирский край обратно по весне...

Стал одинок дорожный перекресток В паучьих лапах обложных дождей. Уносит, лист, оброненный березкой, Спеша на север, хмурый Енисей.

о. назаров.

# СЧАСТЛИВЫЕ БИЛЕТЫ

Недавно в городе Тюмени состоялся очередной тираж денежно - вещевой лотереи РСФСР.

Среди счастливчиков, обладающих выигрышными билетами, оказались и многие из жителей нашего района. Несколько дней тому назад сберегательные кассы приступили к оплате счастливых билетов. Только в первый день Дзержинская центральная сберегательная касса выдала на руки около 600 рублей.

Удача сопутствовала бухгалтеру Курайского сельпо И. С. Жовнеру. На лотерейный билет № 179 серии 26166, хозяином которого он оказался, выпал вынгрыш на холодильник «Ока».

Оплата выигрышей продолжается.

С. СВОЕВСКИИ,

заведующий центральной сберегательной кассой.

И TAKOE БЫВАЕТ

# КУРИНЫЙ СТОРОЖ

Голубь, очевидно, был болен: летать он не мог и в курятник уборщицы совхоза «Шуйское» Софьи Никитинской в буквальном смысле приковылял. Хозяйка подивилась гостю и приласкала его:

о: - Живи, голубочек, корму и тебе хватит, кур моих не обидишь.

Вскоре птица поправилась, окрепла. Стремительно, со свистом уносилась по своим голубиным делам, но на ночлег обязательно возвращалась к курам.

Прошел год, как сизарь

«прописался» в курятнике. И вот что удивительно: если кто-либо чужой заглядывал в сарайчик, маленький голубь коршуном налетал на непрошенного гостя. Перья взъерошены, а крыльями, клювом норовит в лицо попасть. Хозяйку сизарь не трогает, пока сна не подходит к куриным гнездам. Но, когда дело доходит до сбора

яиц, голубь опять кидается в драку. Так и прозвали его «куриный сторож».

— А посмотрели бы вы, как этот забияка хозяйничает в курятнике вечером, — смеется Никитинская. — Стоит курице расположиться на полу или
ящике, голубь тут как
тут. Налетает на нее,
бьет крыльями и не успокоится, пока не убе-

дится, что все куры сидят на насесте. Порядок любит. А вот с голубями у него мира нет. Прилетали к нему — гонит. И голубку не заводит. Не иначе, как год назад крепко сбидела его голубиная стая.

> А. АПОЛИТОВ, Н. КАБЕРОВ.

с. Шуйское,Вологодская область.

Редактор О. АНДРЕЕВА.

Кинотеатр «ЗАРЯ» 14 — 17 сентября СВИНАРКА И ПАСТУХ

Начало — в 3,5-10,7,9 ч.

Адрес РЕДАКЦИИ: с. Дзержинское, ул. Кирова, 17. Типография 'газеты «Дзержинец» краевого управления по печати. Тираж 3250. Заказ 582.